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A hitélet tiszta légkörében ünne­
pel ma a keresztyén világ. Ünnepli a 
feltámadás magasztos ünnepét.

Boldogok, akik hisznek. Talán 
mosolyogva olvassa egyikiink-másikunk 
a szentirásnak ezen arany mondatát. 
Ezen sem csodálkozhatni.

A közélet ma az érzéki valóság­
ra, a látható, a fogható dolgokra építi 
minden tervezgetését. A hitről keveset 
beszélünk. Soknak arcán a kétkedés 
és a gúny mosolya villan elő, ha hi­
tet emlegetnek neki. Bizonyosan en­
nek oka nemcsak abban keresendő, 
mert korunk a világos tudást sürgeti, 
hanem mert a hit lényegével nem so­
kan ismerősök.

A hit éltető erő, mely az élet 
legfőbb kérdéseire nézve lemondani 
mer az ezredévekre terjedő tépelödés 
és kétkedés bizonytalanságáról s meg­
ragadja a Krisztusban megnyilatkozó 
isteni igazságok vezérfonalát s meg- 
nyugvással akar és bir haladni a 
Krisztus példája után, ki az Isten és

TÁ R CZ A.
(Jfóf Batthyány La$ eglél^e.

Irta : Zlinszky István.

A közel múlt napokban volt 100 esz­
tendeje annak, hogy gróf B. L. az első füg­
getlen magyar minisztérium elnöke szüle­
tett. Azt hiszem, alkalmi lesz, ha az ö életét 
de különösen kivégeztetésének körülményeit 
röviden ismertetem. Nemesujvári gróf B. L. 
hazánk egyik legrégibb s leggazdagabb csa­
ládjából született fi" 1807-ik évben, tehát a 
48-ik mozgalom kezdetén, legszebb férfiko­
rában volt.

Egyike lévén a legmagasabb gondol­
kozó főuraknak, egész leikével csatlakozott 
a szabadelvű — úgynevezett haladók moz­
galmához, s egyike lön legtevékenyebb tag­
jainak.

Az örökké emlékezetes 1847-iki követ- 
választáskor, mely első komolyabb mérkőzés 
volt a szabadelvűeknek a konzervativekkel,

emberszeretet kötelességének teljesíté­
sében látta és hirdette az üdvösségre 
vezető utat.

Legtöbben a hitet ábrándos és 
alaptalan föltevések és ködfátyolkép, 
bomló és oszló képzelődések mámorá­
nak vélik. Erő és hatalom az, mely 
szolgálatra kész alázatos lélekkel ra­
gaszkodik az emberi nemünk történe­
tét átteremteni hivatott krisztusi élet­
irányhoz, melyet megérteni sokkal ne­
hezebb, mint könnyelműen birálgatni.

Tagadhatatlan, hogy éppen kétke­
désektől megmérgeze4L bizonytalansá­
gában sivár, minden tekintélyt agyon- 
biráló korunkban bajaink egyetemes 
orvosszere az igazi hit; a hitnek, a 
törhetetlen, Isten akaratán megnyugvó 
hitnek örökké dicső példája : a Krisz­
tus. Ki a rossz, bűneiben a kárhozat 
felé hanyatló embervilág kijózanitásá- 
ért életét áldozza föl s a keresztfának 
meggyalázó halálában megnyukszik 
Isten akaratán hitében érezze azt, 
hogy Istentől szabott hivatását telje­

vagyis a haladni akaróknak a ^maradiakkal. 
Kossuth Lajos lett Pestmegye által követ­
jelöltül felállítva s míg a kormány és a 
konzervatív párt úgy az anyagi, mint a szel­
lemi téren minden erejét megfeszité, hogy 
az ö jelöltjét vihesse keresztül, addig a sza­
badelvűek sem ültek tétlenül, s bár Batthány 
Lajos sokban nem értett együtt Kosuth el­
veivel, sőt nem is birta még teljesen bizal­
mát, de becsülvén benne a szabadelvű, nagy­
eszű embert, maga állott a kortesek élére, 
s jól emlékszem ra, mert jelen voltam, mi­
dőn pitykés dolmány és debreceni fekete 
gubában vezette a választásra beözönlött 
nemességet.

Itt kezdődik valódi szereplése a nyil­
vános politikai téren, mert bár, már a 43-ki 
országgyűlésen is fellépett, de azt inkább 
csak ifjúi szárnypróbálgatásnak lehet tekin­
teni. Kossuth megválasztása nagy lelkesedés 
közt történt meg, s ez időtől, az addig csak 
látszólagos egyetértés a két nagy ember 
között valódivá nemcsak, de szoros barát­
sággá is változott át. S állítólag ez okozta 
halálát, mert nem tudták néki megbocsáj-

siti, midőn a rossz embervilágban a 
javulás, a tökéletesedés, az átistenülés 
magvait szórja szét.

De a keresztre feszített, a sírba 
temetett Megváltó feltörő a koporsó 
zárait s Isten akaratából feltámadott. 
Feltámadott és ma is közöttünk él. Ö 
mondá tanítványainak : arról ismerik 
meg, hogy az én követőim vagytok, 
ha egymást szereténditek és — hol 
ketten-hárman együtt vagytok az én 
nevemben: én is köztelek vagyok.

Napjaink harsogják a feltámadás 
örömünnepét. Harangok zúgása veri 
fel gondolkodó lelkünk csendjét s a 
feltámadott és közöttünk élő Krisztus 
kötelez, hogy az általa elvetett isteni 
magvaknak ápolásában, a tökéletese­
désnek, a folytonos javulásnak, az 
átistenülésnek üdvösségre vezető mun­
kájában egymást lelkesen és testvéri 
szeretettel serkentsük és támogassuk.

Ma szemmel láthatólag nem tör ki 
a Megváltó a koporsó rejtekéböl, de 
köztünk él, minket erősít, vezet isteni

tani, hogy a kamarilla minden erőlködése 
dácára is, Kossuthot besegítette az ország­
gyűlésbe.

Nem szándékozom lépésröl-lépésre ki­
sérni a nemes férfiú hazafias működését, 
nagyon messzire vezetne, ha az örökké ne­
vezetes 1847—48-iki hongyülés minden moz­
zanatát vázolni akarnám, tehát ott veszem 
fel a kor- és jellemrajz fonalát, midőn is­
meretes 12, pontot vivő küldöttség Bécsbe 
ment, hogy a felség szentesítését megnyer­
hessék. A nádor, királyi helytartó vezetése 
alatti köldöttségnek volt tagja gróf Batt- 
hyny Lajos is, kiről Kossuth később maga 
mondta, hogy a szentesítés kieszközlésében 
a nádor István fhgen kívül legtöbb érdeme 
neki volt A királyi leirat a nemzet kívá­
nalmainak teljesen megfelelt; az ország füg­
getlen kormányzata, melynek feltétele alatt 
hívta meg a nemzet 300 év előtt a Habs­
burgokat a királyi székbe, s melyért a szer­
ződéseket megszegett királyok kényuralmi 
törekvéseinek következtében annyi vér és 
könny folyt, valahára békésen, törvényes 
formák szigorú korlátái közt kilón viva.
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ev vétetvén igénybe, ez befejezett
rendeltetésünk felé, ha az általa hir­
detett nagy munkában fáradhatatlanul 
előre törünk.

A hitteljes léleknek bátorító ere­
jében a javulás és tökéletesítés üdvös­
ségre vezető munkájában s társadalmi 
bajaink megorvoslását magukban rejtő 
krisztusi eszmék valósításában ünne­
peljük mi ma a feltámadás nagy ün­
nepét. Olvadjunk bele mi is a keresz­
tyén világ dicsőítő énekébe, hirdetvén: 
feltámadott !

Benka Gyula.

A békés—Csanádi vasút 
E törzsrészvényei. =

Szarvasról Mezőhegyesig 81 ki­
lométer hosszúságban futó vasút úgy 
létesült, hogy az 1.860.000 K értékű 
törzsrészvényekre Békés vármegye 
800.000 kt, Szarvas 60.000 kt, Kon­
doros 40.000 kt, Orosháza 20.000 ki, 
Tótkomlós 200.000 kt, Csanád várme­
gye 80.000 kt. az állam a postaszái- 
litásért 218.000 kt, segélyképen 16.000 
kt, földmivelési érdekből 60.000 kt és 
magánosok 186.000 kt fizetlek be 
készpénzül. Az államvasutak a mull 
évben az átmeneti forgalom fejében 
évi 45.000 kt állapított meg a békés- 
csanádi helyi érdekű részvénytársaság 
javára, melynek törlesztéses kölcsönre 
való fordításával a társaság 1.100.000 
K névértékű elsőbbségi részvény be­
váltását mondta ki. Ezen a törzsrész­

vényesek érdekét érintő ügyben a 
március 18-iki igazgatósági ülésen 
Haviár Dániel, Békésvármegye részéről 
kiküldött igazgatósági tag a végrehaj­
tó bizottság javaslatával szemben in­
dokolt külön véleményt nyújtott be, 
melyet az ügy közérdekű voltánál 
fogva a következőkben közlünk.

Külön vélemény.
A békés-csanádi helyi érdekű va­

sút részvénytársaság 1907. március 
18-iki igazgatósági gyűlés jegyzőköny­
vének az átmeneti forgalom általányo- 
zottt összege átruházására vonatkozó 
pontjához.

A pénzpiac drágaságára való hi­
vatkozással napirendre térés iránt tett 
indítványom kisebbségben maradván és 
az érdemben tett elleninditványom el­
vettetvén külön véleményemet a kö­
vetkezőkben terjesztem elő.

A végrehajtó bizottság javaslata 
sérti a törzsrészvényesek eddig megál­
lapított jogait, a következő okoknál 
fogva.

1. Tévedés, hogy a javasolt 
pénzügyi művelet a törzsrészvényesek 
javára is szolgál, mert a ni. kir. ke­
reskedelmi miniszter által 88105—III. 
1894. sz. a. jóváhagyott elsőbbségi 
részvénytöke törlesztési terv szer nt 
az utolsó sorsolás 1908 évi jul. 1-én 
a még ki nenn sorsolt 978 darab 
részvényt rendeli kihúzatni és kieié- 
gittetni, mig a javaslat 1972. végéig 
terjedő időre akar uj sorsolási tervei 
megállapittatni. Való ugyan, hogy az 
alapszabályok 12 §-a szerint 80 év 
volt engedélyezve, ugyde csupán 75

üay, melyre támaszkodva a törzsrész­
vényesek jogot szereztek, a melytől 
őket megfosztani nem lenét; a sor­
solás kiterjesztése annyi kárt okoz a 
törzsrészvényeseknek, a mennyi a kü- 
lömbség a közt, hogy a kamatozó 
elsőbbségi részvények kihúzatván, to­
vább osztalékot nem kapnak és aközt, 
hogy az 5 s/ázaléktóli osztalék még a 
további évekre is járni fog a ki nem 
sorsolt elsőbbségi részvények után. 
Továbbá károsítással jár a törzsrész­
vényesekre, hogyha bármily összegű 
elsőbbségi részvény végleges kielégí­
tést nyer, az esetben bármely időre 
terjedő uj törlesztési terv szerint tolas­
sák ki a többi elsőbbségi részvények 
esedékessé válása akár idő, akár 
mennyiség vagyis érték tekintetében, 
a fenti oknál fogva, mely szerint a 
kihúzott részvény a jövőben osztalé­
kot nem kap, a későbbi esedékességig 
pedig 5 százaléktóli osztalékhoz van 
igénye, mig az osztalékhátrálékot ka­
matmentesen akkor fizeti a részvény- 
társaság, mikor arra jövedelméből 
pénztárában fedezettel rendelkezik, 
különben minden ettől eltérő és az 
eddigi tervtől és megállapodástól el­
térő s hozzá kölcsönből szerzett pénz­
ből való előbbi fizetési összeg után 
kamatot fizet, mely kamatos kamatjá­
val félévenkénti számítás mellett a 
hátralevő évtizedekre, óriási összeggel 
szorítja vissza a törzsrészvényesek jo­
gainak és igényeinek érvényesítését.

2. A törzsrészvényesek megálla­
pított jogviszonyok mellett készpénz-

A nádor kir. leirat következtében nyers 
hatalomnál fogva gr. B. Lajost, az országos 
ellenzék fejét még e napon március 17-én 
miniszlerelnökké kinevezte, s az első füg­
getlen felelős minisztérium alakításával bízta I 
meg. A kedélyék teljesen meg lettek nyug- | 
tatva, mindenki egy szebb hajnal derűjét 
látta felviradni sokat szenvedett századokon 
át elnyomott házánkra. Ámde az öröm nem 
tarthatott soká; aggodalmat okozó hirek 
szárnyaltak, mert hogy a B. által fölterjesz­
tett névsor nem nyerné meg az uralkodó — 
vagyis helyesebben mondva, — kamarilla 
szentesítését, meit a tisztán szabadelvű ele­
meket — de különösen Kossuth Lajos sze­
mélyét — veszélyesnek tartotta az osztrák 
ház és a magyarország közötti kapcsolatra.

Ámde átlátta B., s később az udvar 
is, hogy Kossuth nélkül, ki az átalakulás­
nak tulajdonképeni megteremtője vala, lehe- 
hetetlen minisztériumot alakítani, s igy, bár 
szomorú képpel adták, de a megerősítés 
megérkezett.

A minisztérium megerősítése azonban 
nem képezte még a legnagyokb akadályt. 
A pénz- és hadügy különválasztása volt a 
legnagyobb nehézség. Becsben mar meg­
bánták, mit az első ijedtség nyomása alatt 
Ígértek, sőt meg is adtak. S a Királyi leirat 
mely B. felterjesztésére érkezett, valódi visz- 
szaszivása volt az előbbi leiratnak. Erre B.

és minisztertársai azonnal vissza akartak 
lépni s csak István nádor kérésére s azon 
igéretere álltak el attól ideiglenesen, hogy 
ő személyesen menend Bécsbe, s azon ész­
revételeket, melyeket néki a felelős minisz­
terek átadni fognak, ő felségénél nemcsak 
előterjeszti, de keresztül is fogja vinni, s 
kész ettől állását is függővé tenni. A nádor 
a kiküldetésben sikkerrel járt el s azon or­
szággyűlés berekesztésére Y-ik Ferdinád 
király személyesen jővén le Pozsonyba s 
környezve a nádor a miniszterek s az ez 
alkalomra lerándult Ferenc József főherceg­
től, ekként szólt a nemzethez :

„Hív magyar nemzetemnek szivemből 
óhajtom baldogságát, mert abban találom 
fel magamét is. A mit tehát ennek eléré­
sére kívánt, nemcsak teljesítem, hanem ki­
rályi szavammal erősítve ezennel át is adom 
neked kedves öcsém s álialad a nemzetnek 
úgy, mint kinek hűsegében leli szivem leg­
főbb vigasztalását s boldogságát.“

Hogy ezen, akkor óriási riadalt és 
szűnni nem akaró éljenzést okozott ígéret 
miként lön megtartva, nem szükség monda­
nom, mert hisz véres hetükkel van beírva 
úgy a történetbe, mint minden hazafi szi­
vébe is. Nem lesz fölösleges, ha az első 
minisztérium tagjainak nevét ideírjuk. Elnöke 
volt gróf Batthány Lajos, igazságügyi Deák 
Ferenc, közoktatásügyi br. Eötvös József,

kereskedelmi Klauzál Gábor, pénzügyi Kos­
suth Lajos, közlekedésügyi gr. Széchényi 
István, belügyi Szemere Bertalan, honvédel­
mi Mészáros Lázár, a király személye mel­
letti herceg Esterházy Pál.

Nagyon hosszúra nyúlna jelen rajzom, 
ha gr. B. L. működését nyomról-nyomra 
követni akarnám, elég legyen csak annyit 
leíemlitenem, hogy a lavinaként tornyosuló 
bajok között pillanatra sem vesztette el 
erélyét, de a már több felé kiütött lázadást 
inkább csak békés utón akarta lecsillapítani 

s talán ezen egyetlen tényét lehetne utó­
lag helyteleníteni, mert bizonnyal kevesebb 
áldozattal lehetett volna a fellázadt rác és 
oláh hordákat megfékezni, ha idejében el­
nyomatnak, mini midőn már a békéltetés 
alkudozás miatt időt nyerve, hadseregekké 
szervezkedtek — segítve persze az osztrák 
kamarilla által.

Ámde ki hitte volna még akkor, hogy 
a felülről jövő leiratoknak, melyekben Jel- 
lacsics árulónak nyilvánittatik, a rác és oláh 
lázadó vezérek nyugalomra és a felelős ma­
gvar kormány iránt való engedelmességre 
utasittatnak, hogy mindezek ellenére alat- 
tomban ellenkező rendeleteket kapjanak! 
Az országgyűlés a tornyosuló bajok között 
meg egyszer akart küldöttei által a felség­
gel éi tekezni s tőle oly Írásos biztosítást 
nyei ni, mely által a már is nagyon felzavart
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ben fizették be részvényeik névértékét 
1 680.000 kban, mig az elsőbbségi 
részvényesek csak egy részében, a 
mennyiben 2 340 000 k építési tőké­
vel B szemben az alaptőke 5 680.000 
kban állapitatott meg, melyből 20.000 
drb elsőbbségi részvény darabonként 
200 K névértékkel 4 milliót képvisel, 
de .nyomban igényük lett a névérték 
után való 5 százáléktóli osztalékhoz, 
ez megállapodás, melyet megkell tar­
tani, de a mint a törzsrészvényesek 
tőke és osztalék kielégítése csak ak­
kor veheti kezdetét,; ha az elsőbbségi 
részvényeknek tervszerű, meghatáro­
zott kisorsolása folytán azok névérté­
ke és osztaléka kifizettetik, épugy az 
utóbbiaknak nincs igényük, hogy el­
térő módon előnyösebben jussanak 
tőkéikhez és osztalékaikhoz. A javas­
lat pedig ezt célozza a törzsrészvénye­
sek jogainak hátrányára és kárára s 
hozzá 5 százáléktóli mellett kötendő 
kölcsön segélyével, a mi igen drága 
föltétel még a pénzpiac mai helyzete 
mellett is a rendkívül hosszú törlesz­
tési (66. évi) időre való tekinteti el 
S szemben a csak 1905. április 28-iki 
igazgatósági ülés határozatával, mely 
szerint 3 és fél százáléktóli mellett 
vétetett volna kölcsön a 3.840.000 K i 
elsőbbségi részvények végkielégítése.

3. Téves számítás eredménye, 
hogy 1.100.000 K elsőbbségi rész­
vénytöke kifizetésével a 4 millió 
2.900.000 kra apadna, mert már ki­
kellett volna ez évig sorsolni 468 
darab részvényt s ezenfölül a tarta­
lékban van több, úgy hogy az apa­

nyugalom helyre állítható lenne. Ámde B. 
és Deák nem bocsájtattak a felség elébe, 
hanem a kamarilla adta a király kezébe a 
választ, mely által nyilván kitüntette, hog\ 
a törvényes térről lelepett. B. és Deák e 
tett után egy percig sem maradhattak volna 
a minisztériumban, ámde B. meg volt győ­
ződve, hogyha most ő lelép, a foradalom 
kitörését többé meggátolni nem lehetend. 
Ő pedig minden módon megakarta ettől 

óvni a nemzetet.
A főváros már-már a kitörés küszö­

bén állt, s Kossuthot diktátorrá akarta ki­
kiabálni, ily körülmények között nem volt 
más teendője B.-nak, mint az egész minis- 
terium nevében is lemondani. Tudta ö, hogy 
a jelen pillanatban csak öt lehet az uj mi­
nisztérium alakításával megbízni s célja az 
vala, hogy Kossuth kihagyásával, békésebb 
elemekből alakítsa azt meg, mert ö foly ton 
csak a békés kiegyenlítésben, a törvények 
szigorú megtartása mellett, látta a nemzet 
üdvét, lehetetlennek tartván, hogy a fegy­
vertelen nemzet, fegyverrel vívja ki a maga 
jogait, önállóságát a reaktio ellen, me y 
egész birodalom haderejével rendelkezett; 
de elveinél, jelleménél fogva is iszonyo o 
a vérontástól és a törvényszegéstől.

(Folyt, köv.)

dúsnak nagyobbnak kell lennie és a 
maradványnak kisebbnek.

4. Tévedés, hogy az elsőbbségi 
részvények osztaléka 4.1 százalék és 
ez az osztalék megmarad, mert átlag 
2.47 százalék osztalék éretett el, lö­
szén a hátralék ma 32.98 százáléktóli, i 
melyet meg kell majd a jövedelemből 
fizetni, de kamat nélkül és amikor 
erre való fedezeti pénz lesz, de sem­
mi esetre sem kamat terhet okozó 
kölcsönből. A fentiek szerint tévedés 
az elsőbbségi részvényt 80 százalék- 
ár folyammal számítani, holott eddig 
átlug tényleg 2.47 százalék osztalék 
fizettetett, mihezképest az sokkal 
kisebb tényleges értékű, a javaslat 
szerint 5 százalékos kulcscsal számítva 
nem 80 százalék, hanem csak 49.40 
százalék.

5. Jogosulatlan, hogy az. elsőbb­
ségi részvények egy része már most 
megkapja és hozzá kölcsönpénzből 
362.780 K osztalékhátralékát, mert ez 
akkor jár, ha fedezi a jövedelem és 
mert kölcsön pénzből fizetve és ka­
mat kamatját számítva annyi hátrale­
vő évtizedre a törzsrészvényesek nagy 
terhére és kárára esik.

6. Tévedés, hogy a 45.000 K évi 
összeg 880.000 K 5 százalékát képe­
zi, minthogy ez csupán 44.000 kt 
tesz ki.

7. Ezek szerint az egész javaslat 
mellőzendő, méltányos és az elsőbb­
ségi réazvényeseket jogosan megillető 
igény alapján való rendezése, a törzs- 
részvényesek érdekeinek sérelme nél­
kül a pénzpiac helyzetének javulása 
idejére halasztandó, mert az ügy a 
részvénytársaság szempontjából épen 
nem sürgős.

8. Bármilyképen oldassák meg
azonban a javaslatban lévő kérdés, 
igazságos és jogos csak úgy lesz, ha 
a sorsolási terv érintetlen marad és 
a teljes kielégítést nyerendő elsőbb­
ségi részvények a sorsolási terv utol­
só éveire kihúzatni tervezett számba 
tudatnak be, példának okáért az 
1962 68. évekre szóló 5940 drbba,
mert ezen évek jövedelme a követke­
zőkével a netán megleendö osztalék- 
hátralék fizetésére kamat nélkül és 
ezek kielégitéss utána törzsrészvénye­
sek igényeinek fedezésére fordítandó.

E tekintetben a kormány megbí­
zottjának a febr. 25-iki igazgatósági 
ülésen tett észrevételei, hogy a megál­
lapított sorsolási tértől eltérni alig 
lehet, jogosultsággal bírnak, de tán 
messze ment a mai ülésen azon egyéni 
felfogásának nyilvánításában, hogy az 
elsőbbségi részvények sorsolásának 
időbeli kitolása a minisztériumnál 
nem ütközik akadályba s hogy az ál­
lam részéről nem ringatózik azon

utópiában, hogy a törzsrészvényekre 
jusson valami a hogy igy segítünk 
egy pénzintézeten és nem ártunk.

A névszerinti teljes értékben be­
fizetett 1.680.000 K összegű törzs- 
részvényesek részére jogok állapíttattak 
meg, melyek sértetlenül fenntartandók 
minden körülmények között, mert 
nagyrészt közpénzek, melyek nem 
ajándékoztattak s mert az a nézet, 
hogy azok elvesztek és soha belölök 
egy fillér sem térül meg, a nagyon 
messze jövőt és annak ez idő szerint 
meg nem látható fejleményeit a lehe­
tőség határain belől hagyva, semmi 
bizonyos alappal nem bír. Az elsőbb­
ségi részvényesek üzletet csináltak, 
érjék be jogaikkal, de a törzsrészvé­
nyesek jogainak csorbításával ne akar­
janak előnyösebb üzlethez jutni.

Ez ügyben indokoltnak tartom a 
kormány döntése előtt az állami jog­
ügyek igazgatóságának és illetékes 
számvevőségnek megokolt véleményeit 
bekivánni.

Budapest, 1907. március 18.
Haviár Dani.

*Y* "Y*

ÚJDONSÁGOK
— Előfizetőinknek és munkatársa­

inknak boldog húsvéti ünnepeket kívá­
nunk .

— Husvét. Áhítatra hívnak a ha­
rangok. A hivő lelkek imára özönle­
nek az Isten házába, a nagyhét bűn­
bánó, lelket fogó és lelket megváltó 
napjain. A keserű emberi szivekbe uj 
remény és bizalom száll ; a Megváltó 
szenvedése és halála vigasz és ki­
mondhatatlan erő mindenkinek; érez­
nie kell a kétkedőnek is, hogy a ha­
nyatló morál uj tartalommal telik meg 
ama Isten-ember élete és példája által, 
aki a szeretetet hirdette az emberiség­
nek és meghalt érette. Jertek, imád­
juk az Urat!

— Gyermeknap. Április 2 és 3 
napján szerte az országban nagy do­
log történik. Nem abban az értelem­
ben ahogy a ,,modern“ és botrányra, 
szenzációra éhes állatember hi­
szi és óhajtja. Az a két nap a gyer­
mekeké lesz. Azoké az árva, nyomo­
rult, utcára az irgalomnak odadobott 
gyermekeké, kik szülő és ápoló híján 
évröl-évre a proletár gyászos seregét 
növelik ; kiket a nyomorúság, a bűnö­
sökkel való elvegyűlés a züllés uijára 
kényszerít. Az országos gyermekvédő 
liga felhívására mi szarvasiak se ma­
radunk el. Megnyitják szivünket és 
erszényünket a szegények számára. 
Ne sokat adjuuk, de sokan adjunk
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A jótékonyság munkája, sebek bekö­
tése, könnyek falszárítása nagyon be­
leillik a nagyhét hangulatába. Minden 
fillér megváltás lehet a nyomor és 
bűn átkától. — A gyermeknap dolgá­
ban tartott választmányi ülést a helyi 
Tulipán-egylet f. hó 27-én d. után a 
gymnásiumban. Nem sokat beszéltek, 
inkább tettek a tagok. Az alább felso­
rolt úri asszonyok még aznap sorra 
jártak a kereskedőket és másokat, 
hogy adakozzanak a liga céljaira. Ezt 
tette Benka Gyuláné, Bankó Sománé, 
dr. Haviár Gyuláné, Kollár Lajosné, 
Meitner Sománé, Mérei Miksáné, Sár­
kány Imréué, Nem hiába fáradtak. 
Elmondhatjuk, hogy városunk egész 
intelligenciája részese akar lenni a jó 
tékonyság munkájának. A lelkészek, 
ügyvédek, orvosok, tanárok, tanítók 
hivatalnokok, gyógyszertárak vendég­
lősök, takarékpénztárak, iparosok ápr. 
hó 2 és 3 napján adakozni fognak a 
szegény gyermekek. A kereskedők 
közöl ide írjuk külön a Holéczy Gusz 
táv, Krebsz Zoltánná, Perczel János, 
Müller Karoly, Sámuel Adolf. ifj. 
Grósz Mór, Deák Ferenc, ifj, Deutsch 
Jenő, Farkas Soma, Kovácsik Károly, 
Griinvald A. Kondacs Pál, Marsai 
László, Simkó Gyula, özv. Breitiier 
Hermanné, Ungar Jónás, Steiner Zo'- 
tán, Bárány Béla, Szichta Tivadar, 
Fisbein és Krausz, Meitner Soma, 
Slézinger Mór, Deutsch Ármin nevét: 
ezek üzletében külön lapok figyelmez 
tetik a közönséget arra, hogy a napi 
jövedelem egy részét a ligának jutat­
ják. E lapokat s a velük járó utasí­
tást a Tulipán-egylet megbízásából 
Kollár Lajos jegyző fogja átadni. Az 
adományokat ápr. hó 4-ikéti ő veszi 
át és nyugiázza is.

— lparkiállitás. Úgy értesülünk, hogy 
pünkösdkor Szarvason ipari kiállítást rendez­
nek. A mozgaom helyi Tulipán-egyletből indult 
ki, mely szón lesz, hogy az iparosokon kí­
vül a gazdaközönséget is bevonja a kiállí­
tók közé. A mozgalomra, melyet örömmel 
fogad mindenki még vissza fogunk térni

— Eljegyzés. Gaál Imre helybeli 
iparos eljegyezte Veres Juliskát, Veres Já­
nos szőlöbirtokes nevelt leányát.

— A Leányegyesület f, évi április 
hó 7-ikén délután 4 órakor a szokott helyen 
előadó gyűlést tart. Felolvas Lukes Ilona, 
szaval Bugyis Aranka, hegedűn játszik itj. 
Haviár Dani és Placskó Emil, monológot 
ad elő Moravcsik Jolán.

— Szabászat! tanfolyamot nyi­
tott a Leányegylet rnárc. 16-án, Gáthyné 
úrnő vezetésevei a szorgalmas növendékek 
már is szépen haladtak.

— Tüzek. Az elmúlt héten két he­
lyen is tűz ütött ki. Ma egy hete gróf Bolza 
Pál kastélyában kémény tűz volt; hamaro­
san eloltották: kár nem esett. — 25-ikén 
este kigyult özv, Kralovánszkv Sámuelné 
Belopotocky Maria Korelás-diilői lakatlan 
tanyája és porig leégett. A *2000 koronát 
tevő kár jó része biztosítás utján megtérül.

— Üj cigaretta Csak annyiban uj 
hogy szopókával árusítják ezentúl. Neve es 
ára a régi marad : a Nilus. Kapható daia- 
bonként is hat fillérjével.

— Békésmegyei gazdasági tudó­
sítók. A földmivelésügyi miniszter me­
gyénk gazdasági tudósítói nagy részér 
e napokban nevezte ki. A szarvasi já­
ráshoz Bigó Nándor és Bakay Géza 
városunkból, £oós István Öcsödről és 
Péteri József Szentandrásról neveztet­
tek ki tudósítóknak.

— Csaba selyemfonót kap. Kap,
mert él, mozog és sürget. Mi csak 
vegetálunk, mint a gyalogfenyö. Némi 
kis reménnyel biztat az az ipartelep, 
melyről múlt számunkban irtunk. 
Csak el ne aludjon a terv, mig terv. 
Reméljük, hogy községi képviseletünk 
egész lélekkel azon lesz, hogy valami 
ipartelep létesüljön ezen a sáros, pal­
lós Szarvason.

— Uj orosházi lelkész- Kodi
Márton halálával megüresedett az 
orosházi református leik észi állás. 
Utódját most választották meg Kiss 
László szentesi segédlelkész sze­
mélyében.

— A szarvasi bőrmunkások ab­
ban a harcban, melyet a munkások a 
csoportalakulások körül vívnak, nem 
akarván tétlenül maradni, helyi cso­
portot, védvárat akartak alakítani; de 
inivel kellő számú tág nem akadt, a 
hatóság a megalakulást nem veheuette 
tudomásul.

- Felügyelő jelölése. Mint isme­
retes, a csabai ev. egyház felügyelője, 
dr. Zsilinszky Endre nemrég lemon­
dott tisztéről. A presbitérium utódjául 
Sailer Gyula bankigazgatót és Ko- 
cziszky Mihály földbirtokost jelölte.

— Körözött haramiák- Múlt szá­
munkban irtunk arról a hallatlan eset­
ről, melynek Szentandrás volt a szín­
helye. Arról is megemlékeztünk, hogy 
a kondoros! csendőrök a csorvási ha­
tárban ráütöttek a rabló bandára, de 
csak négy asszonyt és egy fiút sike­
rült elfogni; ezeket aztán vasra verve 
behozták Szarvasra. A négy jeles 
asszonyt szuronyos kísérettel a Pest­
megyei Monorra vitték, mert erős a 
gyanú, hogy nekik is részük van a 
legutóbb ott történt rablógyilkosság­
ban. A banda férfi tagjait a szó szo­
ros értelmében hét vármegye csendör- 
sége keresi. Csendörségünk a bács- 
megyei Bajsdról azt az értesítést vette, 
hogy bárom cigány, ki hét év előtt 
elhagyta a helységet, most oda vissza­
tért. A banditák személyleirása ráillik 
a bajsai cigányokra. A csendörség re­
méli, hogy az eltűnt vadakat nemso­
kára vasra verheti.

— Póttartalékosok pénze. A hon­
védelmi kormány azokat a póttartalé­
kosokat, kik év előtt az ujoncozás el­

maradása miatt tényleges, rendkívüli 
szolgálatra vonultak be, kárpótolja. 
Megyénk póttartalékosai a szolgálati 
Idő tartama arányában 17 koronától 
242 koronáig növekvőjősszeget kapnak.

— Benka Pál síremléke Előző 
közleményünkben 51 kor. Fábriczi Pál Oros­
háza 2 kor. Novodonszky János Kossnlh-u 
1 k., Bartyik András 40 í., Kis György 1 k. 
Kis Mihály 1 k., Kis Mátyás 10 f, Ruzicslca 
Zsuzsi 10 f., Kondacs Pál 20 f., Brusznyic- 
ky János 20 f., Szakács Márton 40 f., Pri- 
belszky Pál 40 f., Kis János 1 k., Kis 
György 1 k, Balczó János, Gyurik Jánosf 
Czibula János 20—20 fill., Palyó András 50 
f., Palyó János 50 f., Kis Anni 20 f-, dr. 
Plavecz Béla 3 k., Pleteuik József 1 k., 
J/arsal Soma 5 k., Deák Ferencz 1 k., Po. 
vázsai János, 1 k., Kovács János 1 k., Me- 
licli J .nos dr. Budapest G k., Marsai László 
1 k, Marsai János 2 k , Danes Szilárd dr. 
1 k., Konstanüno' ics György 1 k.. Ridegh 
János 2 k., Pataki János, Csapó Soma
Doles József, Tajber Gusztáv, Mathiás Géza 
Veres János, Ruzsicska György 1—1 k.. ifj. 
Salacz Ferencz 5 k., Molnár Jenő P40 fill. 
Eddigi kimutatás 100 korona. (Folytatjuk.)

~ Püspöki körlevél. Scholtz Gusz­
táv, az ág. hitv. ev. bányakerület püs­
pöke az csperesi hivatalok utján fel­
hívta kerületének lelkészeit, hogy azon 
sérelmekkel szemben való hathatós 
védekezés és a visszaélések megszün­
tetése céljából, a melyekben az ev. 
egyházak és azok hivei a róm. kath. 
egyház részéröl minduntalan részesül­
nek, minden egyes felmerülő sérelmet 
ne csak a világi hatóságnál jelentsék 
be panaszképen, de azonkívül minden 
egyes elforduló esetről kimerítő jelen­
tést tegyenek a püspöki hivatalnak is.

— Tekepálya megnyitás. Husvét
vasárnapján Pesti Lajos vendéglősnél egy 
hái ány és egy 9-es flóbert lesz kijátszva. 
Igyanott hétfőn este dunai halpaprikás lesz 
melyre a t. közönséget ez utón hívja meg. 
Pesti Lajos vendéglős.

— Felekezeti türelmesség. A
helybeli ág. iiitv. ev. egyházközség 
eK3 ik bizottságának ülésén a felekezeti 
összelát tasról lévén szó, az egyház- 
község érdemes felügyelője Haviár 
Dániel országgyűlési képviselő alapos 
Cr\eléssel arra figyelmeztette hallga­
tóit, hogy a felekezetiességet a társa­
dalmi élet semminemű mozzanataiba 
nem kell vinni, de a hit és vallásbeli 
dolgokban annak egyetértőbbeknek, 
kitartóbbaknak és álhatatosaknak kell 
lenni.

~ Eladó házhelyek. A szarvasi 
ág. hitv. ev. egyházközség uj-temploma 
melletti nyolc üres házhely eladásra 
bocsát tátik. A Belicey-utca északi ol­
dalán levő 3 házhely közül a két sar­
kon levőnek kikiáltási ára 2000-2000 
korona a középsőnek 1600 kor. A 
Koí-suth-utca déli oldalán levő 3 ház- 
hG\ x aiamint a keleti és nyugati ol­
dalon a középen levő házhelyeknek 
1000—1000 korona.
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Jönnek 3 kulik I Addig emle­
getik a tincses, sárgaböru kinézereket, 
mig egyszer csak igazán itt lesznek! 
A nyomorúságos mezei munkás viszo­
nyok nyomása miatt már megyénkben 
is szóba került, hogy búzánkat a 
mennyei birodalom fiaival fogjuk leka- 
száltatni. Most azt jelentik a lapok, 
hogy a szerémségi földbirtokosok va­
lóban kulikat hozatnak. Félő. hogy 
ezzel majd megindul a sárga áradat, 
nieit Kina már nagyon szűk a rop­
pant szapora lakosságnak.

Csarnok.
A nagy hét figyelmeztet 
Imára tedd kezedet!

Irta : Zvarinyi János ev. lelkész.
Galileának tavaszi egén — Jézus mü- 

ködésének első illatozó virágai fellett — a 
délről észak felé emelkedő vészfeJlegek, ele­
imén csak futólagosán mutatkoznak, míg­
nem később fenyegetőzve összetornyosulnak, 
de a már már kitörő szélvészek készen ta­
lálják Jézust, — s épen a zugé záporok 
tüntetik fel Jézust azon férfiúnak, ki szent 
iUyiink házát nem ,,fövényie“ hanem kő­
sziklára“ építi, hogy ezen szent hajlék — 
mint az emberiségnek „érés vára“ — örök 
időkre álljon.

Búcsúznunk kell tehát Jézus életében 
a tavasznak mosolygó sugaraitól, mert ezek 
helyett a nyárnak égető napja s az ősznek 
férgetegei fogják Jézus életét zavarni. Jézus 
életének ezen fordulópontját kürülbelül 32-ik 
évének nyári időszakába tehetjük, s ezen 
időponttól a szélvészek fejlődése és fokozó­
dása terjed a 33-ik pasdia ünnepéig, s ma­
gában foglal 8 hónapot. E 8 hónapnak első 
4 hónapja még n üködes, — de az utóbbi 
3 többnyire már csak izgatott menekülés. 
Beáll tehát Jézus életében a támadás, a
harc, a keserű csalódás--------------- végül
a fájdalmas Golgota.

A támadó vészpont Jézus életegén a 
zsidó hierarchia — nem ugyan a hivatalos 
— mert a fenyegetett néptekintély képvi­
selői: a farizeusok kezdik meg a támadást.

A támadás némi egyformaságot mu­
tat, a mi igen természetes, mert a régi tan 
az uj állal nein elvben, csakis egyes rész­
letekben lett megtámadva, s épen azért a 
támadás anyaga valamint alakja sem tün­
tet fel nagy változatosságot.

A támadás alakja .* disputálú, vagy he­
vesen kitörő — az akkori szokás szerint 
a mint az a nép előtti tekintély lerontásá­
nak elve megkívánta.

De az egyformaság mellett, a támadás­
nak — a dolog természétében rejlő törvé­
nyek szerint — fejlődnie kellett; s ezt a 
fejlődést figyelmen kívül nem szabad hagy­
nunk.

Jézus hallgatói körének nagyobbo­
dása csakis ellenségeinek rovására történhe­
tett. Ha ezt tudjuk, akkor már látjuk a tá­
madás első alakját, mely nem mas mint a 
tekintélyüket feltő farizeusok gúnya, mely- 
lyel a megvetett publikánus és bűnösökre 
mutatnak (Luk. 15., 1.) (János 7 , 48 ) ki­
ket magához fogad Jézus, — s kiknek vé­
delmére kél, mert „a betegek orvosra szo- 
rulnak.•, (Folyt, köv.)

Német országi tapasztalatok.
Halle a. S. 1907. február.

Még megakarom említeni általánosság­
ban a németek vallásosságát és erkölcsös­
séget.

(Folytatás)

A német mii nagy hatalmi állását, — 
a mely nem olyan hatalmas belülről, mint 
kívül - és fejlödöttségét nem annyira a 
ráruházott különleges természeti tehetségek­
nek, mint inkább a viszonyok kedvező tör­
ténelmi alakulásának és országa kitűnő föld* 
i»íjzi fekvésének köszönheti

A természet megáldotta ezt az orszá­
got mindennel, adott neki gabonatermő ró­
nát megajándékozta bortermelő hegységek­
kel, elhalmozta szépségének összes ékessé­
geivel. Szabályosan váltakozik a mienkhez 
hasonló, a zöldelő vetést óvó tél a gyümölcs- 
érlelő nyárral. Yidámitó szépséget lát a 
szemlélő mindenütt, a hova csak tekint s e 
vidámitó szépségek befolyással vannak a nép 
lelkűidére is. Az ország népe valóban vig, 
kedélyes, barátságos és vendégszerető; de 
csak a sajat szűk körében Innen kifele hi­
deg, zárkózott bizonyos korlátokon belül. 
A magyar vendégszeretetnek és bátorságnak 
— m°st már erős meggyőződésem, — párja 
nincs sehol a kerek világon. A német ba­
rátság jellemzésére először a studensek kö­
zött tapasztalható tényeket sorolom fel. 
Minden smdens tagja valamely egyesület 
nek. Az egyesületi tagok véd- és dacszövet­
ségben állanak egymással. És a véd- és dac- 
s övétség azonban csak a korcsmákban elő- 
fordululó verekedéseknél ölt látszólag barát­

A vallás a németnél külső máz, tarta­
lom nélküli alak. \ állásosak látszólag azért, 
hogy * mbertársaik meg ne szólják őket^ 
u hat pusztán szokásból. A fentebb említett 
intézményeket meg nem a mostaniak, "ha­
nem elődeik létesítették, a kik talán még a 
vsatamszön véreztek el a lelkiismeret sza­
badságáért harcolva A mely nép szivében 
a Krisztus szeretet hirdető tana valóban 
megfogamzott s gyökeret vert, ott nem áll 
az erkölcs oly bori bilis alacsony fokon, mint 
itt. A paráználkodás talán egy nemzetnél 
sem ölt oly óriási mérveket, mint épen a 
németnél A bukottak és törvénytelenek 
száma töméntelen. Ezt az idegenek előtt 
elég ügyesen cl tudják ugyan titkolni; de 
vegre mégis csak „kibúvik a szeg a zsákból,“

Az óriási terjedelmű német városok­
ban annyi szennyes bűn lappang, hogy bo 
lehetne vele teríteni egész Európát! !

Ha a mondottakból nem hagyjuk fi­
gyelmen kívül sem a jót, sem a rosszat 
azon végeredményre jutunk, hogy a mos­
tani dicsőséget érdemtelenül élvező német­
nél a jó tulajdonságok száma elenyésző az 
árnyoldalakkal szemben. A faj elkorcsoso- 
dott talán s port akar hinteni a világ sze­
mébe most is, hogy megmaradhasson azon 
a polcon, a melyen érdemes elődeik állot­
tak. És úgy hiszem, nem tart sokáig.

Egyelőre legyen elég ennyi. Alkalom- 
adtán még egyébről is szólok.

védő alakot, különben pedig egymás között 
verekszenek. Ossze-vissza kaszabolják egy­
mást s oly büszkén hordják a behegedt seb­
bel \ eket (Schmiss), mintha ezzel a világ 
első embereivé lettek volna. Az egyleti tagok 
is, kik különben barátok volnának, félnek, 
egymástól s a hol télelem honol, ott köz­
vetlen barátság nem képzelhető. Igaz, őszinte 
barátságról a mi értelmünkben itt szó sem 
lehet. Civakodnak, verekszenek folyton. Az 
idegenekkel hidegen udvariasak. Udvariásak 
— nem barátságosak, azért, mert az Illem­
tan előírja és hogy müveit embereknek lát­
szassanak. Benső barátság külföldi és német 
között nem; vagy igen ritkán fejlődik. A 
német gőgös felfuvalkodottságában az ide­
szakadt szerinte sehonnait lenézi s ezert 
nem áll vele szóba. Szomorú dolog, hogy 
mi, a kik az egyetemet és professzort tu­
lajdonképen világhírűvé tesszük, mert az 
összegyűjtött jó emlékeket mi visszük a 
szélrózsa minden irányába, ilyen hálát ara­
tunk. No de ez nem árt, sőt használ ! A 
polgárember barátságos ahhoz, a kitől hasz­
not húz és addig, a mig ezt a hasznot húz­
hatja, ha ez megszűnt, megszakadt a barát­
ság is. Ennek megerősítésére idézem egy 
orosz barátomnak, ki nem régiben utazott 
haza, sokatmondó szavait: „Zwei schrekliche 
Dinge habe ich während meinet zweijährigen 
Reise kennen gelernt: die deutsche Haus­
wirtinen und die russische Polizisten.1, (Két 
évig tartó utazásom kőében két borzalmas 
tárgyat ismertem meg : a német háziasszonyt 
és az orosz rendőrt!) Ennél találóbban nem 
lehetne a német barátságról megemlékezni. 
A hol ilyen barátság uralkodik, ott nincs 
barátság! A német nemzeti büszkeségéből 
kifolyólag azt hiszi, hogy az első emborpar 
is német volt s a többi nép, ország hozzá­
juk képest semmi, azért énekli dölyfös ön- 
hitséggel: „Deutschland, Deutschland über 
alles . . -

(Vége.)
Eilet Dániel.

Felelős szerkesztő: Dr. Nemes Béla. 
Társszerkesztő: Pataki János. 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Szerkesztői üzenetek.
H J. Szeged Simítással jönni fog. — 

M. P. Szarvas. Köszönjük. Z. J Nagy terje­
delme miatt a Csarnokban közöljük folyta­
tásban. Köszönet érte.

Közgazdaság.

As Első magyar általános biz­
tosító társaság márc. 12-én tartotta évi 
rendes közgyűlését, melyen gr. Gsekonícs 
Endre elnök a megjelenésben akadályozva 
lévén, a jel mvoltak felkérésére gróf Bánffy 
György választmányi tag elnökölt. Az igaz­
gatóságnak az 1906-iki üzletévről szóló je­
lentését Ormódy Vilmos főrendiházi tag, 
vezérigazgató, terjesztette elő.

A jelentés mindenekelőtt kegyeletesen 
emlékezik meg Jeney Lajos igazgatónak el- 
hunytáról, azután vázolja a lefolyt üzletév 
igen kedvező eredményeit. A társaság tűz-, 
valamint életbiztosítási üzlete, főleg a hazá­
ban nagy intenzivitással müveltetvén, ismét 
szép emelkedést mutat [s kellő mértékben 
nyereséges volt. A jégüzlet kevésbbé jelen­
tékeny nyereségénél nagyobb fontosságú 
kedvező eredmény ebben az üzletágban az, 
hogy a társaság a több éves jégbiztosítások 
utolsó évi díjmentességét tökéletesen fedező 
519,287 K, 86 f. tartalékon felül még egy 
500.000 K. összegű jégbiztositási tartalékot 
is alkotott, mely, a jövő évek üzleteredmé- 
nyeiböl 1 millió korona erejéig fog felemel­
tetni. A társaság 1906. évi nyeresége az ele 
mi és az életbiztosítási üzletágak eredmé­
nyeinek összesítése után 3.827.635 K. 32 f
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melyösszegből a mindennemű tartalékok, 
valamint egyébb társasági alapok újabb bő­
séges részletezése után részvényenként 400 
K. osztalék kerül kifizetésre.

A közgyűlés megelégedéssel vette tu­
domásul az évi jelentést s a felment vényt 
az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak 
megadta. A felügyelő bizottság ezúttal uj 
választás alá került s tagjaivá ismét Bcrze- 
viczy Albert, Burhard-Bélaváry Konrad, 
Hajós József, Németh Titusz es báró Rád 
vánszky Géza választattak meg. k

A megüresedett igazgató-tagsági helye 
a közgyűlés Szende Károly egyhangú meg­
választásával töltötte be. Szende igazgató 
már több mint nyegyven éve a társaság 
kiváló tisztviselője, legutóbb aligazgatója 
volt. Igazgatóvá történt megválasztásával, 
mint szakigazgató egyúttal a vezérigazgató 
helyettesévé lett A társaság főpénztára az 
osztalékot már a szerdai naptól fogva fizeti 
ki. a társaság igazgatósága Balabán cégjegy 
zöt s a viszontbiztosítási osztály főnökét 
aligazgatóvá nevezte ki, Bara Péter Zsig- 
mond korosztályi és Róna Márk cletkorosz- 
tályi főnököket pedig cégjegyzési jogosult­
sággal ruházta fel.

N?ilt-tér-
^.rr-v7'--

SOSBORSZESZ
FOG

Árlejtési hirdetmény.
Öcsöd község képviselőtestülete a 

községben az 1906 év folyamán épí­
tett második Artézi kút medencéjének 
létesítését határozván el, a munkálat 
biztosítására zárt ajánlati versenytár­
gyalást hirdet.

Vállalkozók felhivatnak, hogy ezen 
építkezési munkálat elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat Öcsöd köz­
ség elöljáróságához címezve 1907 
évi április hó 10-ének délutáni 5 
óráig .,Ajánlat a második ártézi 
kút medencéjének építésére“ való 
jelzéssel annyival inkább nyújtsák be, 
mivel az elkésetten érkező, valamint a 
távirati utón tett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Köteles vállalkozó zárt ajánlatá­
hoz a vállalati összeg l(W0-át kész­
pénzben vagy óvadékképes érték pa­
pírban mellékelni.

A munkára vonatkozó terv, költ­
ségvetés, mű és építési leírás s felté­
telek az első jegyzői irodában a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők s azok­
ról másolatok vehetők.

A beérkezett pályázatok f. évi 
április hó 11-én az elöljáróság által 
bontatnak fel.

A képviselő testület fen tartja ma­
gának azt a jogot, hogy a pályázok 
sorából annak fogadja el ajánlatát, k 
képessége s megbízhatósága tekinteté­

ből a községnek nagyobb garanciát 
nyújtja.

Öcsödön, 1907. március hó 20.
Soós István Rónyai István

első jegyző. blr°‘

510—906 tkv. szám.

Árverési pdetipiji levonat.
A szarvasi kü\ járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Wein reib Márton végrehajtatnak, ifj. 
Pribelszki Pál végrehajtást szenvedő 
elleni 642 kor. 66 fill, tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a gyulai kir. törvényszék a 
szarvasi kir. járásbíróság területén 
levő Szarvas község határában fekvő 
a szarvasi 4861 sz. tjkvben A f 1 
sor 2774- 33 hrszátn alatt felvett bel- 
telekre 800 kor. és a szarvashalász­
telki pusztai 147 sz. tjkvben A f 1 
sor 11502—11506 7 —4 hrszátn alatt 
felvett gyilkoshalmi dülóbeli szántó 
földre 256 kor. ezennel megállapított 
kikiáltásai árban az árverést elrendel­
te és hogy a fente!» megjelölt ingatlan 
az 1907 évi április hó 27 napjának 
d. e. 9 órájakor e kir. j bíróságnál 
megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított^ kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
vagy 80 kor. t. és 25 kor. 60 fillért 
készpénzben vagy az, 1881, LX. t. c. 
42 § jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 november hó 1-én 3333 sz. 
a kelt I, M. rendelet 8 §-ban kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170 § értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
Szarvas, 1Ö07. évi február hó 13.

GAÁL kir. albiró.

Egy jégszekrény I

amely alig volt használva, jutányos áron 
azonnal eladó. Tudakozódni lehet a Kiadó- 
hivatalban. 4_5

A szarvasi baromfi tenyész­
tő egyesület április hó 21-én 
vasárnap d. u. 3 órakor a 
községháza tanácstermében 
rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagokat és érdek­
lődőket ez utón is meghívja 

■ az elnökség. ■]

NAGYI
I

dijpalyazit.
Hogy cégünkre, áruink jóságára a nagy- 

közönség összes rétegeiben figyelmét fel­
hívjuk, elhatároztuk, hogy egy általános

nogij díjpályázatot
rendezünk oly kép, hogy abban hazánk 
összes lakói reszt vehetnek minden fá­
radtság és költség nélkül.

Cégünk ötveri élő magyar kitűnőségnek 
úgymint : színésznő, énekesnő, szülész, 
iró, festő, zeneszerző, szobrász, stb. nevét 
és születési évét, hónapját és napját bo. 
ritékba zárva és lepecsételve

(lakik Budapest, Bálvány utca 4)
megőrzés végett átadott mindenegyes bo­
rítékra egy-egy éitékes nyereményt össze­
sen tehát

PöiVsn nyerergenyt
köztük nagyon értékeset is jegyeztünk fel 
es pedig;
1. dij 300 korona aranyban.
2. „ 1 grammofon 6 drb. le,nézzél.
3- ,, 1 fonográf 6 drb. lemezzel.
4- ,, I kitűnő hegedű, tokban.
5. „ I kitűnő harmonika.
6. ,, I igen finom fuvola,
7. „ I kitü ő citera.
8- ,, I kitűnő ariston 10 hangjegygyei.
9- ,, I kitűnő intona 10 hangjegygyei.
10- , I madárutánzó.
és még nyegyven darab igen érdekes 

nyeremény tárgy.
Azok a pályázók, kiknek születési éve 

hónapja és napja az ötven kiválasztott 
kitűnőségünk bármelyikének születési ide­
jével teljesen egyezik, azon nyereményre 
tarthat igényt, amely nyeremény s lepe­
csételt borítékra jegyezve van.

Akik tehát a pályázatban résztvenni 
óhajtanak, nem kell mást tenniük, mint 
pontos címüket és születési évüket, a 
napot egy levelezőlapra írva lehető leg­
gyorsabban hozzánk beküldeni és pedig 
azért, mert az esetben, ha több pályázó 
születési napja egyezik, úgy az részesül 
előnyben, kinek felelete előbb érkezett 
be, amit a postabélyeg kelte bizonyítani 
log. Az ötven kitűnőségnek születési ideje
1841 jan, l-ből 1890 dec. 31. I^özt Változik

A pályázatok beküldésének határideje 
április hó 25-ike, a pályázat eredmények 
kihirdetése és a dijak kiosztása 1907. má­
jus hó 2-án lesz eszközölve.

Hazafias tisztelettel

Un ínig ti Testi:tn
cs. és kir. udv. hangszergyárosok. Nagy 
zongoraraktár és zongorakülcsönzö intézet 
Az összes létező hangszerek dúsan 

felszerelt raktára.

Budapest, VII, Rákóczi-ut 36- szám.
Árjegyzék mindenféle 

bérmentve és ingyen.
hangszerekről

1—2
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Ha köszvényben, reumában, ischiasba 
•’■I 2^ szenved, vegyen egv üveg \|

Dr. F L B SC H féle

KÓSZVÉNY SZESZT,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek és lá­
bak gyengeségét, fájdalmakat és da­
ganatokat biztosan gyógyít. Hatása a 
legrövidebb idő alatt érezhető. Kapható

Dr. Pissch E. M
„Magyar korona“ gyógyszertárában

Cr3TŐr, Baross-ut 2^ sz
Másfél decziliteres üveg ára 2 kor: Hu­
zamosabb használatra való ..Családi“ 
üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ 
üveg rendelésnél már bérmentve után­

véttel küldjük.

----------------------------—
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Weisz Gusztáv
i adóhivatali ellenőrnél

elköltözés miatt
mindennemű bútorok j jutányos áron azonnal

Gőzmosódd otthon !

9—0

^ ej Kovács János Paula Jókai 
I ! Mór-utca 1037 sz. háza 

a Robicsuk gőzmalmával

szemben jó fel­
tételek mellett eladó.

to o

A lakás a következőkből áll : 
u. m. 4 szólta, 1 konyha, 2 
speiz, 1 kamra és 1 pincéből. 
Tudakozódhatni lehet Janu 
fik Andrásnál 450 házsz. a.,

» <

-fcX Jolin-féle

„Teltgózű“ mosógép
nem úgy mossa a ruhát, hogy azokat dör­
zsölné. sulykolná, ide-oda húzogatná, hanem 
pusztán akként, hogy a ruhák a gőzzel teli­
tett dobban forró szappanlugba könnyen 
egymásra hányódnak anélkül, hogy ez a 
ruhára a legkisebb káros halassal lenne. 
Eredmény : Vakítóan fehér ruha. A legfi­
nomabb csipke és szegély veszély nélkül 
mosható, több mint 75 százalék megtakarí­
tás szappan szódában, tüzelő anyagban do­
logban és pénzben. — Kimerítő ismertetés 
ingyen és bérinentve, Főraktár Békésmegye 
részére Békéscsabán — Miklya Pálnál gabo­
na piactér 869. sz. Fiók-raktár: Szarvaon 
Farkas-épület, ahol a gépek vételkötelezet 

ség nélkül szívesen bemutattatnak. 5—^

oI# y Ui a s u j divatáruba«?

..

-•. V T-W ■SS

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a mai napon a Szarvasi Hitelbank épületében

női és férfi
d. i V s. t sl :r ul In el íz bu m bl t

megnyitottam, hol raktáron csupán hazai gyártmányú áruk lesznek árusítva, u. m.: Női- férfi és gyer­
mek czipők. Férfi ingek. Gallérok. Kézelők. Nyakkendők. Nap- és esöérnyök. Valódi pécsi kesztyűk. 
Nagy raktár alsószoknyákban. Kötényekben, Zsebkendőkben. Bőröndökben. Különös súlyt fektetek ruha- 

díszekre és varrókellékekre.
Főtörekvésein a pontos és szolid árakkal való kiszolgálás, miért is a nagyérdemű közönség 

teljes bizalmát és megelégedését kérve, maradtam üsztelettel

Deutsch 3enő.

---- xJBaw:.^uoLxns" TjTJ

rml
cdj ÍJ

3—6

~ jjiielfcaufe uj épületébe»*

tíj ü»lett 
t?j ü«let I
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ElsC magyar általános biztosító társasig, Budapesten,
•• _____ mm ± — tlZlGIa

KIADÁSOK.

I. Tűz-, szállítmány-, jég- és bet#pés-bíztosttasi üzlet.
Npnvvfinkilencpdik évi zárszámla 1906. ianuar 1-tól decembe —

BEVÉTELEK.

9.0 12 581 03 
3 tűi .sol-5%

I. Tüzulztositás
Klfisetett károk és kails'-írd*..........................

levonva viszontbiztositoti károk a. költsége*____________
Függőben maradt karuk tartalak»...............................
Sserzéei költségek a viszoutbizt rész utáni bevétel levon. .
Jövedelmi adó es bélyegille.ékek....................................................
Postabérek .............................................................................................
Adakozások közhasznú célokra.........................................................
A tüzhiztoeitini üzletet terhelő igazgatási költségek . . .
Behajthatlan követelések leitás*........................................... ..... •
A következő evek ké-zpéuz-dijtarUléka a viszontbiztosított 

rész levonása utón é- minden ínugterholés nélkül 
n. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségen . .......................... 279 37IN >
levonva viszontbiztosított károk és köU-égjsk^jMTJjú^

Függőben maradt károk tartaléka ..........................................
Szerzési és igazgulä.«, k 'ilségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levon ásóval.........................................................
A következő évek k-szpéuz-lijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és min len megterhelés nélkül . .
III Jégbiztosítás.

Kifizetett károk e- kéiisuae* ..................... 2 1)4.786 65
levonva vlszontbizlnsiiotl károk es költségekl u’Go 

Függőben maradt károk tartaléka
Szerzési és igáig. költségek a viszontb rész utáni bevciel levon.
Bélyegilletekek.......................................................................................
Behajthat lan követelések leírása ...............................................
A következő évek díj tartaléka.................................................... .....

IV. Be törésbiztosi táe.
Kifizetett károk és költségek .................................... 19616 ot

levonva viszontbiztosított károk és költségek 9,s.(, j) 
Függőben maradi káruk tartaléka 
Szerzési és igazgatást költségek

utáni bevétel le-'onásaval....................................................
A következő évek ké»zpéuz-li|Urtaléka s viszoutbiziositott 

rész levonása után és rnindon megterhelés nélkül 
V. 1936. évi nyereményszámla.

A folyó évi üzletből lenmaradi nyereségért ..........................

VAGYON.

tilt. korona till

a viszontbiztosított rósz

5 550,761 48 i:
606.249 59 ,

1 131 206 81
278.228 39
114 49 5a !

15,(>*><) - I
1 365.519 81

16,500 71

6 00)000
!

61,424 19
62,393 99 1

18,995 57 1

100.000
l!

700,223 451
6,146 36

236,745 63
45.833 14 i;
3 438 ( 2

519,287 86 j

9 8'X) 75 i

8,a54 7M

37,410 35 I

203.000

Z. Tűzbiztosítás.
Az 1905. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül . • • • • •

Tűzbiztosítások után bevett készpénzdtjak és 
a f. évben lejárt dijkötelezv. es du váltók 

levonva : törlesztett dijak .
viszontbiztosítási dijat 
és díjrészletek 

Az 1905. évben függőben mira.lt Kinn tan uéka
Szállítmánybiztosítás

2,030,610 36 

5.6119.31198

17.719,313 16

7 64X442 34

IL
14.979,066 34

532 497-28 

431 OKI 63

243,013 75

211 917 73 
1 siI 7-i7-.ii

1.511,494 46

255,56) 87

2.320.967

Az 1905. évről áthozott kóaapeu* di|tartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után es 
minden megterhelés nélkül . • • •

Szállítmány biztosítások után bevett készpénz-
(1 ÍJ äk  .....................* * ÍM"' U'J

levonva: törlesztett dijak . . . ^
9 viszontbiztosítási dual^^

Az 1905. évben függőben martit sarut u taioita
ül. Jégbiztosi:ás.

Az 1905. évről áthozott díjtartalék . • • • • • 
Jégbiztosítások után bevett készpénz luaa 
levonva; törlesztett dijak .

viszontbiztosítási di-ak
Az 1905. évben függőben marid!

IV. Betöréabiztositás.
Az 1905. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után es 
minden megterhelés nélkül . . • • • • 

Betörósbiztositás )k után bevett készpénz­
ül iák és díjrészletek.....................

levonva : törlesztett dijak .... 
n viszontbiztosítási

Az 1905. évben függőben mariUi k trUh
V. Egyéb bevételek

Szelvény-, lakarékpunzt t valló- és egyéb kamatok,va'a- 
inint árfolyamnyer. eladott értékpap. és ideg.

Társaság! házak tiszta jövedelme ....

t úri i t) lí .4

30.8 »2-t '7 I 9 >1 (M
artaloka

Kihelyezett tőkepéazok takarékpénztárak és bankoknál.......................... _•
3 366.UA> kor. n. 6. Megy. föidbit intéz. 4 '/„-os koron tért. záloglevél a 96-jő

19.810.107

korona
5'519,94S

korona | fill. korona üli.

6 000,000

1

10.078,875 82
530.936 09 16.609,811 91

100,000

1

J
93,415 60
75 006 01 273,421 64

367,818 44 1 '

1 196,472 66 i
3,862 55 1 1.563,153 85

155,000 —

> 96,195 59
4.393 57 255,589 16

1 mmm
975,340 93

27, 127,790 34 1.103.131
1 19.310,107 1 83

TEHER.

4.919,'iOn 
2 979,'KX) 
1.740.1AU 

130.UK) 
250.1 KM) 
248,'*<> 
150,000

„ „ Pesti h íz. II (- >ö tak trésp. ogyoi. 4" „ zalogl -vél á %'<■> 
r „ Magy . leszámítoló-és pónzváltéb. 4 #-os záloglov. á 97. — .
„ „ Ki.birt -k-Ho . orsz. fÖldlUteliut. 4V ,,-os záloglevél á 99.59 .
„ „ Kisbirtokosok orsz. földliitclint-5 "/,,-<>» záloglov. á l')9.
, „ Magy ar általános takarékpénztári 4»,o záloglevél ű U7"50 
„ r Tenie.-v.ii i mao takarékpénztár 4> z°/J-os záloglevél á 10 o*—
„ „ Aradi pr.lgáii takarékpénztár ö'Vnos zi.oglovél á 93 50 

7956 drb Magy tr iraneia biztosiló részvénytársasági részvény . a "330•— .
900 drb Bécsi élet- és já'-alékbiztodtó intézeti részvény . . . á 770.— .
649 drb Bécsi biztositó társ. részvény............................................. á 470-— .
997 drb Hazai általános biztosító r.-tái sasági elsőbbségi részvény á 209-— .

A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok . . . . '
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei :
1.189,000 Kor. n. v. Kisbirtokosok orsz. földhitel int 4'/;'■ ,.-os zálogl ;á 190. 

410,000 „ „ „ Kgycs. budapesti föv. takarékp. 4'/, /.,-os zálogl. á 100.—
Kzen értékpapírok mán az év végéig esedékes lcumatak................................
„Ormódi Ormody Amélio alapítványa“ értékei 

50,60) Kor. n e. I< i "birtokosok orsz. félllutek.it. 4'./\ os zál >gk á 100.—
Az év végéig esedékes kamatok..............................................................
Első magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban........................................................
Leszámítolt és visszleszámitolt váltók........................................................................
Társasági házak.................................................................................. .....

i ,,T ,. , ) a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél
: Különféle adósok:^ b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél . . .
1 Jégbiztositási osztály folyószámlán..............................................................................
' Központi pénzkészlet

a viszontbizt. rész levonásával 

a viszontbizt. rész levonásával

viszontbiztosított rész levon, és

16 495,061 87

1.601,925 -

50,979 f,i) 6 uO i

76.-218
3 712 943 
3.450,431
1 749,-.':»

S|
v, i

810,923 ! r
285.75. i 07
188.13 a : 3-7 j

3:1.971.55 i bd 1

RészvényaUiptőko : teljesen befizetett 2003 egész részvény a 1000 forint 
teljesen befizetett 2003 fél részvény .< 533 forint

Társasági tartaléktőke....................................................
Külön tartalék *....................................................................
Árfolyamkdlönbözeti tartalék . . .
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben 

minden megtemolós nélkül . .
Szállitmány-biz.t. dijtart. készpénzben 

minden meg terhelés néiku ....
Jégbiztositási készpénz-lijtartalék . .
Betörósbiztositás; kószpéuz-di; tartalék a

minden megterhelés nélkül . •....................................................
Tüzbiztositási függő károk urttljfci ...............................................
Szállítmány-biztosítási függő károk tart »laka................................
Jégbizt. függő károk tartaléka.......................................... .....
Betőrésbizt. függő károk tartalék*..........................................
Különféle h'teiezők...................................................................................
Klöbbi evekről eddig föl nem vett osztalékok................................
Tisztviselők es szolgák nyugdíjalapja ....................................
ei«ö magyar által ino i bizt, sito tá-sas tg „Lé v.iy alap“ . . .
Első magvar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány“
Ormody Vilmos-alap .... ............................................... •
Ormóúi Ormody Amólie alapítványa . .

j Kilő magvar általános biztositó társaság
I leeiioumi alap .... ..................... ...............................................
I : lctbiztositási osztály folyó számlán..........................................................
' 1.06. évi nyereség........................................................................................
j * Az idei hozzájárulásokkal 3.387,10J kor. 39 fillorro emelkedett.

és

Tűzoltók segély-alapja“

korona mi.

6 000,000
6 0 0,000 —

2 998.237 79
1 3.008,240 57
} 6.000,000 —

100.000 ___

519,287 86

200,000
606 249 59

62 593 99
6,146 36
8, i54 77

606.105 80
6,844 —

1.603,560 31
200 0G0 —

100.0UJ —

60,341 58
51.183 50
76.218 49

' 150,009 —

2 787.213 92
41

II 33.971,550 96

KIADÁSOK.

II. Életbiztosítási üzlet.
Nenyvennenyedik évi zárszámla 1306. január l-töl december 31-ig. BEVETELEK.

Törlosztelt kötvények di a
Visszaváltott kötvén, okért.............................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg..........................................
Lejárt kiháznsitási nikékért .........................................................
Kiházas.t biztosításuknál haláleset következt. dtjvisszatérít. 
Függőben levő káros és díjvisszatérítések taitalék* . . .
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka...............................
Évj árad ék okért 
Viszont biz tusi las; dijak 
Bélyegekért
Irodai bél. postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs. 
Tiszti fizetések 
Adóért . . .
Orvosi dijakért
Szerzési és ellj behajtási költségek 
Hebaj'hatlsn tartozások leírása 
Kisorsolt biztosítások tartaléka 
Díj tartalék ez ev végén . . .
1906. évi nyereseg ...

korona 
9Ü1MÍ3~ 

1.596,061 1 
3.642. 23 
3.172.899 j 

71.943 I 
724,471 j 
330.182 
437.141 
599.195 
33.3,246 
975,632 
188.421 
34,312 

177,392 
1.280,583 

39,593 
8,000

ül!. korona ■ Ilii.

14.725.069 
101 391,287 

L00:Vi67
1-0 133,07; 8.5

A mull évből áthozott díjtartalék................................................

^efolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . •

az előbbi években kiállított kötvények után . . . .

a biztosított töke emelésére lorüitott nyeremények .

Illetékek.........................................................................................

Kamatjövedelem........................................................................

Múlt évi függOben volt károk ég dijvisszatériteso* tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházasitási tokok tartaléka

VAGYON.

F.rtékpapirok.........................
1.740,200kor. n. é. magyar kir 
6 489,41 II „

60.C09.160 kor

Mérlegszámla 1906. december 31-én.
korona

25 iil ugyanis 
kor. új iMl.-rl_ 4 -os koronáját aduk... .... ......... .. .......

_ magy. földhitelint. 3>,j ",,-os záloglevelek 87 kor. 75 fill -el 
• magy. loldhit. 4 ,,-os talajjav. és szar), zUogi 3 kor. 7Ö fül 
„ magyar ÍÖlüUitelint. 4 ,-os korona-zálogl. ii; kor. 2Ö üli 
. pesti magy. keresk. bank 4 os konma-zálogl. 9í koronával 
> kisblrt. orsz. földhitelint. 4-,■ ,,-os zálogl. 100 koronával 
„ magy. orsz. kózp. takp. 4 ,.i:o;l. (April) 9C kor.öOfill.
h magy. orsz. közp. takp. 4 zálog! unni) 96 koronával |
, magy orsz közp. takarékp 4>,ő -os zfüoyl !()0 koronával 
„ egyesült bpesti tőv. takarói.p. 4 , -os zálogl. 96 kor. 75 fii' 1 
. belváros; takarékpénztár 4 z ”/j záloglevelei luO koronával 
» pes , hazai első takarékp. egyes. 4' ,,-os záiogl. 9j kor. 75 fill 

5.38 ."tu kor. n. é. n.. jelzaloghiteibank 4" , • s záloglevelei 97 koronával 
3703X91 kor n. é. magyar jclz.-hitelbank 4 t- 3/g-os zálogl. loO koronával 

Beszterczebánya-brezovai és piski-vajdahur.yadt vasúti els. kötvény
■tel i

triost-parenzöi h. é. v. 4 -os elsőbbe, kötv. 99 kor. 99 fiú. 
„Ruiioll oann“ ^államadóssái- 4'/,,-os kiilv. 99 kor. 40 fill.

1..2‘8 000 
r..t 4(>,8u.l
lo.2J3.4'K' 
6 G13’00o 
6.974,la 

494,100 
991,000 

6.159.4*' 
585.U * • 

4.017.0.0

zcaiij a-oi«di .u cs pisai-viijuanur.yaat vasúti els. kötvény 
440.OW kor. n. é. egyesit, államadósság4 ., 1 -os o/Ustjár. iápril) lOokor -\ 

C0,«0ü „ „ „ egyesit, államadósság4' pnpirjár. (február) 100kor!-v
7.920.a>f
1 4UJIXXJ
1.000,0 ki „ „ Wi. ne, Verkehrs-Anlr.gon-Ánléihe 4 yd köiv. 99 kor 50fill 

41 ,.209 Lire olasz 5/,.-os járadék és kamatai. . . .
Túlélési csoportok értékpapírjai : 2-5,800 kor. n 6. magy. kir". tV.'os'koro’na-

járadék U5 k >r. 93 fill............................................................
1906-ban esedékes kamatok .............................................. ............................... .....
Jelzálog kölcsönök .... ...............................................' ' . ' ' ' *
Kötvény kölcsönök .................................................... * "_ * *.....................
Viszontbizt. kötvény-kolcsőnök *
A központ tartozása lolyó számlán.........................
Vezér- és föügynökségck és mások tartozásai

1.669.721 
5.693.57 t 

14.609,535 
15.060,04 5 
9915,728 
6.613,009 
6.730,006 

474,336 
991,000 

5.959,219 
585,000 

3.886,447 
5.218,600 

370,UOO 
1.334,372 

440.IXA)
60,000 

7.921,070 
1.481,060 

995.000 
402,782

197.465 
799,640 
262.859 

iO.'.Oű "5} 
8. i 12 

2.787.-.1:; 
3.576,95:

50

42

33

Kleiner Jellő.
sletinztoeiiás: könvvvirfi.

Budapest, 1906. december hó 31-én.
108.549.592 C9

kuroiia fill. Korona fid.

1
1

96.599.505 79

2.307,266 62

; 15.513,030 74:

77.244 67 !
17.927,592 0J

363,236 14 18.290,828 17
1
1 4.325,635 31

637.693 08

209 301 50 907,054 f 8

1-20.123,023 85

TEHER.
II korona 1 fill.

i,815 kor. 54 fii.

levonva a yiezontblztoaitási díjtartalékot 

Biztosság! alap...............................................................

Kiházasitási tőkék nyereménye ....

Függőben levő károk és dljvisszatéritésak tartalék» 

Függőben levő kiházasitási tőkék tártaié 

Tiiiélési csoportok számlája .

Erőre fizetett dijak

Fel nem vett nyeremények 1905 évről 

Kisorsolt biztosítások tartaléka 

Viszontbiztosító intézetek es mások követelései 

1906. évi nyereség .....

2.621.5 7 84 m-'| 104.391,287 

796,222

722,352 

724,471 

330,182 

198,788 

15,180 

102 

8,000 

356,336 

1.006.067
1' 8.549,592

Ilflrd Ifnrkflnyi Frigy ce.
Az igaegatóság:

Ldaald Zslgmoi.d, Ormody Vilmos.
Szende Károly, aligazgató- *'

1 . . . A Imii záiszárrlékai é> mérlegeket tfivtiVizsrálVán >,ok>' „ "iötj V(ki n UljcMu megegyezőknek találtuk. ‘ nyben s az alapsrabáiyokban

Osrgely Tódor, 
a központi könyvesé* főnök* 

Król Zichy Vándor.

tgegyező

fisrkavicsv Albert, Burehard-Selavái v Koarád.

Budapest, 1907. március
A felügyelő bizottság:

Hajós Jóssal,

'kban meghatározón elvek szerint készülteknek
és azok egyes tételeit a fő- és segéd-

Németh Titass, Báró Badvánsxky Gésa.


